

СТОЙКИЙ ХАРАКТЕР

Глядя на Степаниду Георгиевну Жакову, не скажешь, что исполнилось ей 70 лет. Статная, красивая женщина. Лишь седина выдает, что за плечами нелегкая жизнь.

Юбилей она отметила недавно. Пришли с поздравлениями самые близкие и родные люди. Застолье получилось веселым, звучали красивые, волнующие тосты. Убранство стола говорило, что хозяйка хлебосольная, гостеприимная и умеет вкусно готовить. Сколько разных солений было! И оно понятно: уже 40 лет Степанида Георгиевна содержит сад. На своих семи сотках она выращивает не только овощные культуры, но и множество цветов. Особенно георгинов и гладиолусов. Помогают в саду ей внук и внучка.

Поздравили Степаниду Георгиевну и в городском обществе инвалидов: вручили грамоту за активную деятельность. Восемь лет она председатель первичной организации по улице Ватутина. В дни, когда проходила декада инвалидов, забот и работы у нее особенно много. Более 20 человек (лежачих, стареньких) навещать. Разности им подарочек, пусть и небольшие. Вообще-то Степанида Георгиевна не только в праздники навещает своих подопечных. Придет, поговорит, человеку и приятно.

- Материальную помощь мы сейчас оказывать не можем: у общества нет денег, - говорит Степанида Георгиевна. - Благодарительность резко снизилась, и перечислений в фонд ВОИ нет. Это, конечно, грустно... Но стараемся не унывать, поддерживать друг друга.

Когда С. Г. Жакова начинала работать на участке, подопечных было 130 человек, сейчас чуть больше 60. Но сколько бы их ни было, старается уделить внимание всем. Хотя самой уже тяжелоатло по этажам ходить... У кого есть телефоны - звонит.

Председателям первичек никто не платит, все на общественных началах, а правильнее сказать - на человеческих отношениях, сердечности, желании что-то сделать для других.

Времени свободного у Степаниды Георгиевны нет, она все время занята. Даже сидя у телевизора, вяжет носки, варежки внукам, детям.

Когда вышла в 1980 году на инвалидность и оставила работу, было страшно: чем заняться? Оказалось, если человек не привык прозябать, то в любой ситуации дело найдет и проявит активность. Наверное, это результат воспитания, родительский пример - они тоже все время были в работе. В деревне иначе нельзя. Родилась Степанида Георгиевна в Пермской области, кроме нее было еще две сестры и брат. Росли дружными, дружны и до сих пор, помогая, поддерживая друг друга.

Когда Стеша училась в первом классе, переехала семья. Жили сначала в Битимке, затем в Билимбае. После школы работала секретарем, но вскоре ушла в швейную мастерскую в Билимбае. В войну шили одежду для армии.

После войны закончила Степанида Георгиевна курсы закройщиков и до выхода на пенсию не расставалась с этой профессией. Работала в мастерских, затем в горпромторге - 19 лет при магазинах. Общий стаж более 40 лет.

Личная жизнь сначала складывалась удачно. Но пришло горе: потеряла мужа, сына, внучку. Заболела. Думала, не переживет, но рядом были родственники, друзья. И благо сильный, стойкий характер у самой Степаниды Георгиевны - выжила. И живет.

Сегодня для этой женщины главное - нести добро людям, заботиться о внуках и дочери - в них, а еще в сестрах она черпает силу, чтобы противостоять болезням, невзгодам.